

DEBRECZEN.

POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

A nagykanizsai választókörletben... Július 28. A csapatok rész- mozgásitása elrendeltetett.

azci árak 1880. július 27-én.

Table with 2 columns: Item (e.g., búza, rozs, árpa) and Price (e.g., 6.84-8.14 kr.).

Magyarországi árszámok 1880. július 29. Ezüst... arany 9.36 kr.

Szerkesztői üzenet. Békéssy Gyula gymn. igazgató urnak, Beküldött közleményét jövő számunk...

Szabo József, ... szerkesztő és kiadóulajdonos.

Államos bazár megnyitása.

A szerkesztőn a n. é. közönség tudomá-... miszerint a fenní cím alatt üze-

... feladatá leendő, nemcsak a leg-... magában foglalása, hanem

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

... a legújabb divatu női kabátot, ... tudás, és bűnűd. Nagyobb tömegben kézmű-

Caveant Consules.

Debreczen, jul. 29. Vigyázzanak az előljárók, kiáltanak fel a kormánypártiak, mert az ellenzék a kimélet politikáját gyöngeségre magyarázza...

De hát mi vitte a kormánypártot, azt a pártot, mely ezelőtt 5 évvel Magyarország legnagyobb részét magába ölelte...

Hát azt gondolják az önérdék után szaladgáló, s kiálló urak, hogy azoknak nagyobb része, az érzéketlenség karjai közé?

Mi az indolentiának a szülő anyja? a gyakori csalatkozások. Fájdalom, a csalatkozásokon nemcsak a mostani kormánypárt, hanem Magyarország nagyobb része is kereszttel meit...

Indolentia szállta meg a kormánypártot, de hát miért? Hiszen gondolkoznia sem kell rajta, könnyű kitalálni: Mert az a kormány, melyet egykor oly lelkesedve támogatott, egyetlenegy igéretét sem tartotta meg az ország, a nemzet irányában.

Mert tapasztalja, és pedig érezhető tények után, fájdalmasan tapasztalja, hogy a kormány — mely mellett egykor oly tömegesen csoportosultak — csak egyetlenegy ezélya van: uralmát biztosítani, s ezen czélért Magyarország legszentebb jogát is áldozatul hozni.

Mert tapasztalja, hogy ezen kormány alatt a földművelés, kereskedelem, ipar annyira meg van — Bécs előnyére — hényta, s ennek ellenében, vagyis inkább ezzel karöltve az adó évenként annyiszor és annyira emeltetik, s a földművelés, kereskedelem és ipar pangása következtében a bírói s állami árverések oly mér-

vet ültettek, s oly pusztításokat visznek véghez, hogy idevona nem kell fegyveres erővel meghódítani Magyarországot, mert tehetetlenségében, szegénységében érett gyümölcsként fog Ausztria ölébe hullani.

Segíteni fogják a mostani ellenzékot, mely midőn hazája jövője, jobbiate és háttározottan léte forog kérdésben, nem ijed meg sem a kormány megtorlásától, sem az ellentkben foganatba veendő süjtő recriminációk alkalmazásától.

A nagykanizsai választókörletben erősen folynak a választási mozgalmak. A központi kormánypárt egy kis töredéke a szabadelvű párt részéről Jókai Mórt akarja fel- léptetni; s kijelölés azonban nem komoly. Akár- kit léptessenek fel azonban, a függetlenségi párt jelöltje bizonyosan győz.

A flotta demonstráció, mit a hatalmak a portáral szemben akartak gyakorolni, aligha el nem marad. Az angolokat Afganisztánban ért nagy csapás ugyanis nagyon meg- kötötte a Gladstone kabinet kezét a keleti kér- désben; s a többi hatalmaknak meg nem igen nagy kedvük van résztvenni ebben a komédiá- ban. — Most már azonban éppen nem változat a dolgon, lesz-e hajóhadí tüntetés, vagy nem.

Roppant vereség érte az angolokat. Afganisztánban, hol a béke már- meg volt kötre, Abdurrahman khánnak elis- merve, — az angolok 12 ezer ember: a kán ellenfele, Eryub által megtámadottot. Az an- gol haderő megsemmisített. Londonban rop- pant izgatottság uralkodik, s az esemény nem igen kedvező a Gladstone kormány állására nézve.

Debreczen, július 31. A keleti kérdés egyre megészik. Szerbia mozgóit, Görögországot szintén hadilábra állítja seregét. Montenegró jó részben már készen is van. — hogy mire? azt talán Oroszors- zág tudná legjobban megmondani. E készülődések komolyak. Szerbia köve- te megmondta azt nyitlan Abedin pávának. Ugy látszik, a szerb mozgósítás célja az, hogy Montenegróval együtt az albínok fenye- gető magatartása ellen keljen e kétfejedelem- ség sikra, úgy, hogy a portya egyidejűleg há- rom s esetleg négy különböző ponton legyen kénytelen hadat viselni: Görögország határain Montenegró ellen Kelet-Ramolia határain és

már kifeeszte, hogy néha néha találkoztunk a Rensington parkban. A férfiak felleg borult homlokára, mely oly gyorsan elmult a mint jött. — Mért ne találkoztunk volna ott néha — mondá válvonitva — ebben senki sem láthat semmit. — Így kellene lenni — mondá Alice — hanem fájdalom, e körülény Károly testvé- rünk is fulébe ment és a mint gyanitom, egyik imádom Wharton lord által oly gyúl- oletes színben állítottat elő és összeköttetésbe, hozatott mostani tartózkodásoddal a mi háznuk- ban, hogy Károly e miatt heres szemrehányá- sokat tett, oly feltűnő szemrehányásokat tett, oly feltűnő szemrehányásokat, annyira sértett, hogy kényszerítva voltam...

A férfi megragadta kezét. — Kényszerítve, Alice, miért? — kérde- tte hevesen. — Megvallani neki, hogy jogom van té- ged szeretni, egészt ki. — A férfi még visszatért, de most megma- radt homlokán. Ajkát fogta közé sorait és ko- moran maga elé bánt. — Az isten irgalmasát Richard — kö- nyörgött a nő — ne haragudj, ha rosszul ces- lekedtem. De e szemrehányások nem bírtam eltűnti, és nem volt más mód asoktól ma- nekülni. — A férfi könnyedén megrázta fejét, miúta- na gondot, mely rája nehesedett, leakarta volna

illetőleg a bolgár, vagyis jobban mondva az orosz csapatok ellen. A helyzet csakugyan egyike a legválagosabb- baknak a portára nézve; s a török kormány, a mint a jelek mutatják, e pillanatban már ha akarván, sem lesz képes feltartóztatni az esem-ények kényszerítő folyamát. — Az albínok türelmetlenül várják a pillanatot, melyben Montenegró ellen sikra száll- jának; s a görög sereg mozgóitása folytán az összeköttetés a török görög határon kikerülhe- tetlen lesz. És a mint e napokon Szerbia kös- belépésével megindul a haros, nincs hatalom, mely a bulgáriában máris tetőpontra emelke- dett izgatottság kitörését megfékezze. Es pe- dig lángba borítja az egész Balkán-félsziget.

A budapesti gabnavásárt azon öröndetes auspiciumnal előzi meg, hogy a gabna ára a folyást emelkednek. Est a külföldi szük- séglet érhető tetzi. A francia termsé közepeszerű a Fancia- ország behozatalra szorul. A Svájcs kiválólag a magyar piacokból fedezi szükségletét. Az oroszországi s német termsé szintén ki nem elégíti. Amerikának az aratása van, de az elő- reláthatólag az angol s ésszáknemet szükséglet fogja igénybe venni.

S így az idén meglehetősen kiritelre szá- míthatunk, a mi a gabna árak emelkedése mel- lett öröndetes jelenség. Audiatur et altera pars. — Helyreigazítás. — Debreczen, jul. 29. A „Debrecezen“ 142. 143. 144-ik száma- ban egy cikksorozat jelent meg, melyben a debreczeni gym. tanárkar nem épen válogatott kifejezéseknél lecsúsztatott meg a miatt, hogy az értelettségi vizsgádjat felebb akarta emelni s a botbűntetését (sic) az iskolába ismét beakarta hozatni.

Köszönetet érdemel mindenesetre a cik- kező, hogy próbált gondolkozni szakjába nem vágó tárgyról is, s én nem is szándékozom vi- tatóba állani vele az értelettségi vizsgálat miként tartásának kérdése felett. Nekem ebben az ügyben, nincs olyan tiszta megállapodott néze- tem, mint a cikkírónek, bár ő meg úgy lát- szik a gymnasiumok berendezésével nem ismer- tes elég tágas körben. Csak a történelmi hűség szemponjtól vagyok kénytelen egy pár szót szólni.

A mit cikkíró mond: „A szegedi véss után egy teljesen tökére jutott család gyermeke az értelettségi vizsga letételére Debreczenbe jött és a főiskolai tanárkarhoz folyamodott a tandíj elengedése iránt; noh a szegényeségi állapot felől kétségtelen bizonyítottok léteztek, a tan- és vizsga díjnak mindazáltal csak fele engede- tetett el,“ ez egyszerűen nem igaz. Értékben csak 2 tanuló vétettet föl a 3-dik osztályba, az egyik egy földesit földbirtokosnak, másik egy böszörményt kereskedőnek fia. Ez tehát egyik nem lehetett a szegedi tökrejutott család fia. Magántul 4 tett értelettségi vizsgá- latot u. m. Csathó Imre nagyváradi, Lófkovics Márton, Löwenberg Sándor debreczeni, Péter-ffy Béla dengelegi. És sem lehetett egyik sem a szegedi tökre jutott család gyermeke. Figyel- mettem m e cikkröt, hogy egy testületet hamis adatok alapján rágalmazi nem szabad.

A mi másik állítását illeti, hogy a deb- ranárkar a botbűntetés újra behozatalát jave- solta az egyh. kerületnek ez is felcélitáb b- táról jár az igazság töl. Azt a javasla- tot, mely a superintendantusi gyűlésen tár- gyalattot, soha sem is látta a gym. tanárkar, lenni, bár én a felfedezést szerettem volna elodázn.

Egy csök, egy kézzoritás, egy bensőség- teljes tekintet és Alice eltűnt atya szobájából, Clamarty az előszoba folyosójára nyit ajtó felé közeledett. Ekikor hangos léptek hangzo- tak az előt. Több embert lehetett hallani iz- gatottan beszélni egymással, s azután hevesen felnyitottat az ajtó. — Imádem, kiáltá Vilmos a komornyik, a ki háttal közeledett az ajtóhoz, mig előre nyujtott kezével több tobboldat embert igyeke- zett visszatartani, — imétem Lauquehe Rene ural nem lehet előbb beszélni, mig ő kegyel- messége el nem bocsátotta. Előbb nem szabad kihívnom. Ekkor megfordult és észrevette a titkárt. — O hiszen itt van, folytatá, jó reggelt Lauquehe ur. Ezen ur, a bíró akar önnel bes- zélni. Remélem nincs adóságod, és nem vagy összekötöttében a Hektorokkal? a kik a nyu- galmas polgárak alakját bevezik. — A bíró hivatalának jelvényével egy kis koronával ékített páncélzat kezében, Clamarty gróf lépett. Az utóbbi gyors, vizsgálo, tekintet- tet vetett maga köré. Menekülésre nem lehetett gondolni. Az öreg Sunderland lakása felé nyitl ajtó kívül nem volt más kijárási, mint a folyosóra, ezt pedig a bíró emberei foglalták el. A gróf észrevette, hogy sorsa el van döntve, összeszorítá fogait és sárt ajkak mögött alig hallhatólag suttogá:

— Szegény asszony: — Lauquehe Rene ur? fordult hozzá a bíró kérdő hanggal. — En vagyok. — Biztos tudomásunk van, folytatá a hi- vatalnok, hogy ezen nevet jogtalanul viseli. Bizonyágaim vannak, hogy ön Clamarty Rich- ard gróf. Ezennel le van tartóztatva és felhí- vom, hogy kövessen. — A hivatalnok meglegedetten mosolygo t. — Ez esetben ez szükséges. Ön vagy Lauquehe Rene ur, — és akkor mint külföldi nem élvezheti a törvény kedvezményeit — vagy pedig Clamarty gróf — akkor pedig tetten van kapra, hogy a törvény ellen cselekedett, mely mindenkinek, ki az utolsó háboruban h a zja ellen harcolt, megiltja Angliában tartózkodni. — Kicsoda az az én házbamban, a ki az utolsó háboruban hazája ellen harcolt? kérdé egy resztelő vén ember hangja. — E szaknál könyveden megránta a gróf- fot a jelszóval. — És azonban éppen nem készült a bíró fel- hívását követni. — Akí azt mondta, hogy Clamarty gróf va- gyok, az vagy bolond, vagy eszló, viszonsz a fenyegetett hidegen. Ez rövid időn kitértik. Azonban addig nem követik. Eljárása ellenke- zik a Habess Corpus Actae szabályaira. Hol van az elfogatási paraus? (Folyt. köv.)

az a reformátusok egyetemes tanügyi bizottsá- gának javaslata volt, s ha figyelmesebben hall- gatta volna cikkíró, valószínűleg arról is meg- győződött volna, hogy nem is az van abban a miről ő a cikkében beszél. Egyébiránt a dolog érdemében orakodom hozzá szólni. A ki itéli, akar felette eligazítja Virgil eme utasítása: „ab uno disce omnes.“ Békéssy Gyula, gymn. igazgató.

Közöltük a „Helyreigazítás“ czimmel el- látott, de helyreigazítás tulajdonképen magá- ban nem foglalja igazgatói észrevételét; — ez azonban csak annyiban érdemel figyelmet, men- nyiben azon állítás valódiságát vonja kétségbe, hogy egy szegedi szegény sorában levő tanuló az értelettségi vizsgát akarván a főiskolában le- tenni, szegénységi bizonyítványa dacára re- zszere a vizsga- és tandíj csak felezészb- n engedtetett el. Ebben lehet igaz az igazgató urnak; mert ma már pusztá emlékeztetőnkön kívül, alig tudók egyébbel tett állításunkat bizonyí- tani. Egyébiránt az értelettségi vizsgát meg- nem névelnek elorolása által mitem csáfolt meg Békéssy ur, mivel mi nem azt állítottuk, hogy a szegedi tökrejutott család fia főisko- lánknak az értelettségi vizsgát is is tette; hiszn miként is tetette le a vizsgát, mikor a tandíj csak felezészb- n engedtetett el.

De voltaképen nem is erre fektettük mi a fösúlyt — az mellékesen volt megjegyezve, hanem arra, hogy az egyháskörletti közgyű- lése tárgyalt javaslatokkal szemben miú volt a t. tanárkar magatartása. E körül forgott cikkünk, s ennek, nem pedig egy teljesen meleges dolognak csáfolatába kellett volna bocsátkozni az igazgató urnak. Ha megdönti fejtegetéseinket alapos indokokkal, szívesen nyugodt volna meg a helyesebb nézetben, s nem vonakodunk volna beismerni tévedés- cököt. De ez nem történt; hanem meggyőző csáfolat helyett jó adag sarcasmussal többek közt azt mondja az igazgató ur, hogy neki „nincs olyan tiszta s megállapodott nézete az értelettségi vizsgálat miként tartásának kérdése felett, mint a cikkírónek.“

Hát ezt vissza fele akarja a tanár ur ér- tetni, vagyis úgy, hogy ezen kérdéshez csak Békéssy igazgató ur érhat; a mire mi csupán azt jegyeztük meg, hogy nem minden ember pápa, és ha pápa is, nem csalhatatlan. A helyreigazítás ama pontja pedig, mely arról szól, hogy a botbűntetés (bizony sic) újra behozatalát nem javasolta a tanárkar az egy- házkörletnek, mivel az, az egyetemes tanügyi bizottság javaslata volt, s a tanárkar azt „soha sem is látta“ — valóban sajtóságsónak tünhe- tik le a közgyűlésben jelen volt s a Békéssy tanár ur helyreigazítását olvasó tagok előtt. Sőt ezen nyilatkozatból az ügygel nem ismer- tesek azt is kiolvashatnák, hogy igazgató urk ha „látta volna“ a javaslatot, hát bizo- nyosan ellenérlik. Pedig nem úgy áll a dolog!

Mert ha nem látta a javaslatot, hogyan történehett meg, hogy a tanárkarnek egy tárg- ja majdnem egy óráig tartó beszédben és pedig a javaslat értelmében igyekezett bebizonyítani a testi fizetség czélzserűségének hasznos volt- át. Hiszen lehetetlen, hogy ezen, a pápa be- hozatalát helyeslő tanár felszólalása, egyszer- mind nem a tanárkar nézete lett volna? ha nem az volt: hát miért nem tiltakozott akkor ellene ott a gyűlésben igazgató ur? mege- hitve volna ép úgy, mint a hogy a tandíj fel- emelése, s a tanárkar napdíjazása kérdéseben hosszas oratóiókat tartani méltóztatott.

Az nem kifogás, hogy a javaslatot a ta- nárkar „soha sem is látta“; a tény az, hogy tárgyalásakor szobelileg támogatta, kereszttü- veltel elhajította, s ezáltal magáévá tette. „Köszönetet érdemel mindenesetre a cik- kező, hogy próbált gondolkozni szakjába nem vágó tárgyról is,“ így szól igazgató ur; hát fogadjá elismerésünket az elismerésért; hiába, hohig tanul a jó pap, s ön jó szolgálatot ten- nekünk, és a közönségnek, ha tudatni velünk,

hogy tulajdonképen mely tárgyak lehetnek azok, melyek! Hírlipei téren gondolkozn nem szabad?! s melyeket a titkok sötét fátýolójának kellene fedni. Higgye meg igazgató ur, hogy a botbűntetés behozatalának elfedésére nem le- hetett volna elég stűn lepellet találni.

Fűvárosi értesítő. (A Petőfi-szobrói) Huszár Adolf a jövő hóban befejezi. — A szobor után készült gipszmintát az őszellel majd az öntőműhelybe szállítják. (Flammarion) a hírneves francia csill- lagász, e hó 27. éj nevel s négy barátjával legújához szállt, hogy Ausztria-Magyarországra jöjjen. (Párba j) Tegnap reggel Budapestén kardpárbajt vívtak Iránka László huszárhad- nagy és Latinovics Ernő földbirtokos urak. A párbaj a Balaton-Füreden történt összeszóla- kozás következménye. Latinovics ur öt vágást kapott karján s mellén, melyek közül, szeren- césére, egy sem vesztélye. Iránka ur két kar- cot kapott arcon s kezén. (Monstrepör) Ritka sajtóport tárgyalta a budapesti esküdtársak közelebb. Az Apacze- ky-féle sajtópor volt ez, 80 tanu volt beid- vézve, s az eskütétel elő 51 kérdés terjesztve. A tárgyalás reggeli 9 órától másnap déli 12 óráig, tehát 27 órán át tartott.

UJDONSÁGOK. \* Augustus 2-ára ismételve felhívjuk városunk hazafias közönségének figyelmét. Ün- nepeljünk meg e napot egy szívről-lelkekkel. — Egyletek, testületek már csatlakoznak a moz- galomhoz. A n. é. városi közönségen a sor, az ünneplést minél fényesebbé tenni. — A pro- grammot már közöltük; gyülekezés hétfőn d- u. 3 órakor a főiskola előtti emlékkertben. \* Meghívás. A debreczeni iparos ifjak egylete augusztus 1-én, azaz vasárnap délután 3 órákor — az egyleti helyiség udvarkertjé- ben felállított kuglizóban — verseny-kuglú izást rendez, melyre az egylet: alapító, pártoló és rendező tagjai — vagy bármely tisztességes kuglizkedő ha nem tag is — tisztelettel meg- hívattak. A versenydobás 3 drb igen díszes tajt-pápra fog történni. Este 1/8 órákor a kuglizó kertjében társas vacsora fog rendez- tetni, melyben személyenként 50 kr lefedés mellett száze részvehetnek az illetők. — A rendezőség. \* Katazter. A debreczeni járási kir. ka- tasteri beosztó biztos ur, az osztályba sorozási munkálatot jövő aug. hó 2-án hétfőn a kónós kertben, 3-án és 4-én kedden és szerdán a hat- van-utcai kertben, és a körülötte levő majno- rási földekben; 5-én esztőrtökön a tözós ker- tben, 6-án pénteken a tözós kertben és a ken- der ásatóban, 7-én szombaton pedig a turás kertben és a vásártéren fogja folytatni, mire az illető birtokosok ezennel figyelemtetnek. \* Ismét szerencsétlenség. Tegnap délután a czepléd-utca végén levő nagy kutba — melyben már annyian lelék halálukat — ismét beleugrott egy leány. Szentanuk állítása szer- int, gyorsan és nagy hirtelenséggel, felmászott a kutkavárára, s minden torábbi tözözás nél- kül belebotba magát. Szerencsére azonban túl- ken látta e végzetes lépést, s a kuthoz ro- hanva, csakhamar lenyujtották megmentésére a vedret, úgy hogy mikorára a víz felszínére ju- tott, már akkor a veder ott állott, mint mentő eszköz. Azonban a szerencsétlen nem sok ked- vet tanusított e gyarló világban való tovább küszködésre, mert dacára annak, hogy teljes öntudattal volt, a mentő eszköt megragadni nem akarta, úgy, hogy csak a sürgősen hozni intézett tözöbbször felszólításnak engedve fogta meg a vedret, melynek aztán segítségével ki is huzatott. . . . Bizony nem tudjuk, hogy mit is szólnak ezen a városhoz oly közel eső tá-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.

NYLADY TITKA.

Történeti bevezetés. — Irta: Carlsson Egbert. (Folytatás.)

Gyanítása nélkül a vészhozó viharok, mely szentes férje feje fölött összevonult, sie- tett atya lakosztálya felé. Az előszobát tresen találta, — a mellékszobából Clamarty hangja hangzott, ki alkalmasint valamit felolvasott Sunderland lordnak. Néha néha egyet szölet az öreg gróf, erre rövid szűnet állott be, azut- án megint Clamarty hangját lehetett hallani. Végre — a várakozó előtt elég hosszú- nak látszott az idő — ugy tettszett, mintha Cle- marty el lett volna bocsátva. Most köselédtek léptei az ajtóhoz, majd felnyitotta azt. Alice az ajtó mögé állott, úgy hogy nem láthatt meg rögön, de a mint az ajtó betette, már nyu- kában csüggött. — Alice, kedves nőm, suttogá megindul- tan, mily bájos meglepetés! Megesólokta és kibontakozott öleléséből. Azonban vigyázz, — folytatá — ne hogy eláruljuk magukat. — Oh titkunk már nem egyedül a mi- gak — viszonsz — Bill a mi vén eszólánk

Eladó cséplőgép. Egy Clayton és Shuttleworth-féle szá- llyható, tisztító és szákoló szerkezettel el- látott 4 ló erejű, még csak 2 nyáron használt tárgyanos cséplőgép. Bővebben értekezhetni: Seestina Lajosnál. (300)

boraszu nagy nyitott kuthoz, es ezzel kapcsolaban a városi hatóságok? Talán bizony azért tartja fenn a városi hatóság egy kutat, hogy az életuntaknak ne kellesse messze járniuk, és hogy boraszu asszidékot kivételesen bamarabb ezélhoz jussanak? Mert ha ez nem áll, akkor már rég beláthaták volna a böles atyák, hogy e nagy kutat, mint nyitottat kasszáni kellene, melyet ha teljeseitenek és szavatytus kuttá való általakítást eszközölnek, első sorban meg lenne gátolva az, hogy a fentebbihez hasonló, és még ennél esomorabb esetek előforduljanak, másfél pedig a vis fertőtlenítés megóvását. Egyébiránt — mint halljuk — több csegléd-utcai polgár kérést eszándékozik benyújtani, a szóban fegő nagy kuttak szavatytura való általakítást véget... Bizony, bizony jó volna már egyszer a meglévő kuttak rendezéséről egyszérségi szempontból is gondoskodni. P. J.

\* Az „Europa” vendégében ma este Oláh Jösi senekara működése mellett zeneestély tartatik.

\* Tornay Ferencz a konyári sóstó fürdő alapítójának emlékköve holnap fog a nevezeti fürdőben lelepletetni. Az évenkint augusztus elején kint tartatik szokott Anna bál ennélfogva esálit is nyeraí fog holnap érdekességben. Városunkból számosan rándulnak ki ez alkalomra.

\* A keresk ifjak önképző egylete aug. 1-én nyereeményijakkal egybekötött versenykuglászat rendez, melyre a tagok s azok vendégei meghivatnak.

\* Hivatalszolgá. ki nem tud olvasni. Ason aserény kérdést merjük a t. városi hatóság illetékes osztályához kocsikástani, hogy van-e tudomása arról, miszerint a fiesebb tartozásoknak törvényesred behajtására felállított községi bíróságnál készbesitési foglalkozó városi hajdu, az A. B. C.-ből egy baknótát sem ért? És ha van, hajlandó e intézkedést tenni arra nére, hogy a megidézett feleknek magának ne kellene a hajdu által hordozandó „sírrelési” könyvből a könyvből — a saját nevükre szóló hivatalos idézvényeket — keresgetni? . . . Mert es még csak mind megjárna, ha ennyiből állana a baj! de van ám ennek még egy másik oldala is, a mennyiben nagyon gyakran előfordul, — hogy a megidézettek között is akadnak olyanok, — kik bizony maguk sem tudnak egy árva stríklíval sem többet, mint a készbesitessel megbízott hajdu. Ily esetben aztán ott tudóközl — az illető fél és a hajdu által — a törvényes

alírását vágyis inkább átírtat ígéselő — á k o m b á k, hogy astán jó helyre írta-e az illető, avagy épen a más neve után nyomta oda az ő nevét jelek — de senki által meg nem fejthető — rúbusz, az már astán meg kérdése. . . De hogy az ilyen készbesitési eljárás — a ósának megfeldőlés — helyes-e, avagy nem? — erre nére feleljen meg a városi közsélemény! Annyit azonban megis kocsikástant az ügyes-bajos felek érdekében, hogy vagy a városi hatóságnak, vagy pedig — es szerintünk helyesebben is — a fentebb említett hivatalos osztály főnökének volna morális kötelessége az ilyen sem irni, sem olvasni nem tudó hajdukat kio-erősíté, illetőleg olyan hajduvali helyettesítés iránt intézkedni, ki az ilyen végzendő hivatalos kötelességek teljesítésének pontosan megfelelve, — még az irni és olvasni nem tudó megidézetteket is felvilágosítani — és a vezetésere szolgált helyes es kellő irányt megadni képes legyen. (Beküldetés.)

\* Hivatalának áldozata lett az utolsó szerencsétese alkalmával egy Steinhard nevű igen jó családból származó 19 éves ifju, ki azelelt való nap lett önkéntes tisztelet. Ugyanis — mint nekünk írták — a tiszteletében ki akartán magát tétetni, egy egő hárk tetejére mászott. Társai figyelmeztették, hogy dobja le a baltáját, s ugorjék le; ő azonban erre mit sem adott, hanem egész az utolsó percig ott maradt az egő földén. Midőn már veszelésszetre látta életét, akkor ugrott le, azonban oly szerencséselentel jött, hogy baltája gyomrát kettévágta. 15 perc múlva meghalt. Temetése nagy részvétel mellett ment végbe.

\* A cseglédutcai nagy körben az elődás áradóközl ma holnap, és holnapután légragás lesz. Eszentul pedig igen érdekes hírközlések fognak történni a társulat egyik erőművésze s a vállalkozók közt.

\* Egyenruha. Mint biztos forrásból értesültünk, a helybeli dal- és zeneegylet működő tagjai es igazgatói választásán a Kolosszárton tartandó országos dalárnyasélyn, az ünneplésségnek külöleg is emelése eséljából, mindnyáján fekete salon rubában, fekete kalappal — melyen piros szalag leend — jelennek meg. Az egyforma kalapok, helybeli kitűző kalappos Keszler Jakab által készitettek. Örsm lez látni városunk dalársait ily egyenruhában együttesen, s ösmerre az egylet bugalmat és

kiváló hangerejét, reményljük, hogy az egylet sikerrel visszatérte után mielőbb bemutatja községszámunknak is ily egyenruhában magát. Eldre is ádrásoljak öket.

\* H-Szoboszlóiról értesítik lapunkat, hogy az ottani kir. járásbíró, Lenthé Pál, ki az utóbbi időben hivatalától felfüggesztettet, most abba ismét visszahelyeztetett az igazságszűgyi miniszter által s hivatalát már el is foglalta.

\* Szerencsétlenség a vasúti vonalon Szabó Károly 16 éves pástor fia — miat nekünk írták — e hó 28-án este Tokaj és Tarcual közt a sineken feküdt és aludt, midőn a vonat Debreczen felől közeledett. A fiun oly erővel ment át a vonat, hogy a fej a törzstől egészen elvált.

\* Vadászati jog haszonbérbe adatik a hatvan-utcai dőlben külső belső földön; értekezhetni felele 1320 sz. a tanító-utczán.

\* Ujjah kholera esett jelentenek. Gr. Széchenyi Sándor tolnamegyét földési pusztáján egy béres szüneten kholerában halt meg.

\* Egerből távirják, hogy a város népe leirhatlan izgatottságban van, mivel a magyarfaló Seemann oda visszakeresztet, s mint állítják, a parancsnokát ismét átveszi.

\* A vizaknál honvéd-émlék ügyében szentkatolnai Babb Endre plebánus felhívást intésett Debreczen város hatóságához az iránt, — hogy szüretkedjék őt értesíteni az emlékszóbor javára; Debreczenben eszokott gyűjtés eredményéről, minthogy az már elkészült stadiumában van. Tudunkkal nem igen rendeztek minálunk ily eszéra gyűjtést.

\* Dalésztélyt rendez a helybeli dal- és zeneegylet holnap, az augusztus 1-ő napján este a Hungaria udvarkertjében, hova a tisztelet közönység 30 kr belépi díj mellett tisztelettel meghívják. Es szerény össegeesko is a kolosszári uti kölségei fedezésére fog fordítatni. Párlólag tagok szabad jegyeiket használhatják. Az elnökiség.

\* Hajdu megye főispánja Mikolcay Lajos, mint a „Független Hírlap” értesül, nemokára fel fog állástól menteni. E hírről mi Debreczenben esdik még mitem tudunk. De ha az elbocsátás csakugyan, és azért történik, mivel mint a „Független Hírlap” állítja, Mikolcay Lajos főispán nem gyakorolta azt a pressiót, melynek eredményeképp Tizza számára a képviselői mandátumot megzeresztete volna, akkor, bátran maradhat Mikolcay Lajos, mert jöhet ide akármilyen más főispán, gyakorolhat itt

akár milyen pressiót: Tizza Kálmánnak, többé nem fog Debreczenben képviselői mandátumot kiszoríthatni.

\* Gyümölcs-kosarak. A jászberényi kir. ügyészségnek megkeresése folytán közhíreztették, hogy a jászberényi börtön doloházának raktárában 1600 darab gyümölcs szállításra alkalmas, kerek, kőfélle, fedélteleen legfinomabb bíborfüzfa veszőből osinos kiállítással készített kosár van készletben, melyek darabonkint 30 krajzárjával, nagyobb mennyiségben vedőknek nek pedig sokkal jutányosabban eladatnak. — Az illető venni eszándékozik a fenn említett kir. ügyészséggel levél útján értekezhetnek, onnan mutatvány példányokat kérhetnek s megrendelés esetén a kosarak vasúti szállítási költségét is a kir. ügyészség viseli.

\* Különös vigasztalódás. Kedden mult hétén egy Tóth János nevű paraszterbert egy magas szalmazsákról lebuott és nyakát törte szonkivóll a kerék is keresztül ment rajta. A szerencsétlen, ki boraszu köntösöt viselt, még néhány óráig élt, végpercesét érezvén közeledni, egészen nyugodtan felshajtott: „ha már meghalok, sokért nem adom, hogy legalább tegnap Gyöngyösbán jöjjaknak kocsonyával.”

\* Az osztrák állam vasút stejerdőri birbirtokán tegnap délután tűz tört ki, mely a nevezett vasutársaság gazdasági épületeit elhamvasztotta. Réseletesebb tudósítás a tizeset hol eddigelő nem érkezett.

\* Egy zulu hercegnő kalandja. Ungami Wallah zulu hercegnő, ki annyira nem eszélyelte a munkát, hogy Cheffeld egyik kis szülőjének kárházában a főlshálgó lány mestereséget üste, az egész ottani fiatalosgot lábai elé hódította. A szép Ungami erénye minden kétségesen fell állott, s annál óriásabb volt a esedőlések, midőn szülő tulajdonosa egyszerre elfogata a házas megcsógt, azon gyann miatt, hogy — lopott 150 forintot. A bánászkodás akkor tört óriásrá, midőn a börtönből közelebből megvizsgálják, s kiderült hogy Ungami Wallah nem hercegnő, de nem is nő, hanem egy szeresen felekő, a kit aztán be is eszoktak turpiságáért három hónapra.

\* A vörös kakas. Mint a „Bihar” jelenti, Ugrán kedden délután boraszu esél közepete a gömalomban tűz tört ki s a helység egyik részét, mintegy 40 lakházat a behozódott takarmánnyal együtt elhamvasztott. Egy ártatlan gyermek is áldozatul esett.

\* Vad pénz. A napokban történt, hogy egy nagyváradi iparos, 25 frtnyi össeget talált

Wjvárosban s azt, mint becsületes megtalálhósa illik, beszolgálatára a rendőrséghez. Ez hírdetés után főlshódlította a pénz tulajdonosát jelentkezésre. Es esedálatos senki nem jött eddig a gazdasálon bankóként. Ennek folytán a pénz beutalják a városi pénztárba, s ha egy év multa sem jelentkezik a káros fél, kiadják a becsületes megtalálónak.

\* Találattal egy patkányfogó kutyja. — Tulajdonosa átvetheti kis-mester-utca 1101-ik szám alatt.

\* Seeman. Egerből írták, hogy egy odavált polgár a napokban két irreterjedő beadványt küldött be, melyben előadja, hogy Seemann nemcsak mint híres magyarfaló ismeretes hanem embertelenség s igazságtalansága által gyűlöletes emléket hagyott maga után. Többek között az illető esá a maga eszére hívatokzik: fe, ki mint védőközles sorozás alá került oly gyenge testalkatú volt, hogy nem volt ember, ki kételkedhetett abban, miszerint a fiu katonává soroztatni nem fog. A bizottság tagjai es különösen az orvosok első perében oda nyilatkoztak hogy a fiu végkép alkalmatlan, de a bizottság katonai elnöke Seemann kedret talált a bizottság össez tagjával ellenkezőbe jutni s különösen feltűzelve azon körülmény által, hogy a fiu német kérdésre magyar választ adott, minden teketozia nélkül saját eszállára katonává sorozta. A szegény apa most azon kéréssel fordult a honvédelmi miniszterhez, hogy fiát mielőtt ökötlöbber szolgálatra behivatnék, újból bizottsággal felshóglalassék. — Ezen körülmény is mutatja, hogy Seemann alvezredet nem bíaba hírdettek magyarfalónak.

**Augu**  
31 évi me  
ség által hads  
megfeszított  
kodása folytán  
nemzet szabad  
zott, s hazánk  
dott zsoldos m  
csatát Debrecz  
gyar. Minden n  
de azért küzdö  
vot markolatig.  
lott szabadságh  
csuka heiseivel e  
Mennyi me  
tève azóta a m  
A szarnok  
magyart zsead  
azét a honfui  
totta egyetlen  
sírjánál a bán  
minden dícság  
jelkesítve flisli  
tába megvédeni  
gát, vagy hős  
Debreczen  
része, mely ne  
leli fel tüvét,  
ve! a főiskolai  
den évben ünne  
kének, s kizara  
hogy tetterőt m  
azok sírjánál, k  
és hazáért küz  
Nincs elfel  
szívében a hősi  
kiolthatatlanab  
laszt el bennün  
jától. —  
Ma is oly  
1849. aug. 2-k  
volna. Látni vé  
csoporthát, a mi  
sedéssel rohan  
san lobogtatva  
laját!  
Látni vélju  
tábor a nem vá  
roham folytán  
S aztán?  
caend; az ártá  
kezebből a fegy  
kényszeríté, má  
harcolnak . . .  
De hagyju  
lunk fájó sebet  
Az elhullo  
az örök álomot.  
De lelkük  
küzdöttek, hátra  
Merítsünk  
teikből lelkesed  
Az ő pélo  
előtt.  
Abból meg  
szent ügyet, mi  
nek, szabadsága  
mint egy ember  
a rut árulás d  
res országok s  
Legyen áld  
megpecsételt esz  
vezérlo csillaga

**GYÓGYÍTÁS**  
a köhögés-, gyomor-, mell és tüdőbetegségek.  
Európa legtöbb uralkodó udvari-szállíttójának Hoff János ot. kir. tanácsos urak a koronás arany érdemkereszt tulajdonosának, a porosz és német rend lovagjának,  
**Bécsben, Graben, Bräunerstrasse Nr. 3.**  
Több évi személyes meggyőződés folytán, a Hoff féle malátia-kivonat-csokorkát kitűnő gyógyerejüknél fogva a nátha szenvedéseknél, a légzési szerrek betegségeinél, mintin esen bonbonok a használat után is kellemetes utóízt hagynak maguk után. (Kérek 25 üveg malátia-egyszérségi sört és 10 zacskó malátia-csokorkát küldeni.)  
**Dr. BEIGSICS, Budapest.**  
2 frton alul semmi sem küldetik.  
(II) Raktár Debreczenben Rickl József Zelmos kereskedésében.

**Árverési hirdetés.**  
A debreczeni ref. egyház tulajdonát terő alább megjelölt ingatlanoknak a folyó 1880-ik évi október hó 1-ő napjától számítandó 6, esetleg 12 évi időtartamra nyitván közörvéren haszonbérbe adás, a jelzett egyház t. gazdasági szakkibizottságának 20/1880 számú végzése szerint előrendeltetvén: annak szabályszerű fogszeresítésára határidővel a f. 1880-dik évi augusztus hó 9-ik napjának délelőtti 9; és délutáni 3 óráig, esetleg a következő nap délelőtti 9 és délutáni 3 óráig, mely árveréshez az árverési kívánók azon figyelmenstésével hivatalnak meg, hogy az alább jelölt, s árverés alá kitért ingatlanok kikiáltási árának 10%-át az árverés kezdetekor, az árvereltető bizottság kezéhez bánompánál lefizetni kötelesek, s hogy az árverési feltételeket a jelzett egyház számvevői hivatalában, az egyház tanácsstermben, addig is megtekinthetik, s azokról tudomást nyerhetnek.

Az árverelendő tárgyak következők:  
1-ör. A Sárkely Dienes féle ház onddói földje, 7 hold és 150 □ öl; kikiáltási ára . . . 101 frt 20 kr.  
2-ör. A péterfai leányiskola onddói földje, 7 hold, és 50 □ öl; kikiáltási ára . . . 137 frt 20 kr.  
3-ör. A Zakar-féle ház onddói földje, 9 hold, és 750 □ öl; kikiáltási ára . . . 130 frt 30 kr.  
4-ör. Ispatólyi két malom onddói földje, 13 hold és 363 □ öl; kiáltási ára . . . 151 frt 40 kr.  
5-ör. Hatvan-utcai kettőfő iskola onddói földje, 5 hold és 550 □ öl; kikiáltási ára . . . 61 frt —  
6-ör. Árok-utcai kettőfő iskola onddói földje, 5 hold és 1050 □ öl; kikiáltási ára . . . 53 frt —  
7-ör. Nagy-ospó-utcai leányiskola onddói földje, 4 hold és 1400 □ öl; kikiáltási ára . . . 46 frt 50 kr.  
8-ör. Anna-utcai leányiskola onddói földje, 9 hold, és 1050 □ öl; kikiáltási ára . . . 84 frt —  
9-ör. A cseglédutcai nőnevelde onddói földje, 42 hold és 1439 □ öl; kikiáltási ára . . . 551 frt 10 kr.  
10-ör. A macsi-mátai ut közti föld, 34 és 1/30 rész nyilas; kikiáltási ára . . . 1784 frt 11 kr.  
11-szer. A Kádár dőlbeni föld, 32 és 2/30 rész nyilas; kikiáltási ára . . . 1806 frt 96 kr.  
12-ör. A Csonka dőlbeni föld, 14 és 7/30 rész nyilas; kikiáltási ára . . . 820 frt 03 kr.  
13-szor. A Percze dőlbeni föld, 32 és 1/30 rész nyilas; kikiáltási ára . . . 1755 frt 09 kr.  
A jelzett ingatlanok a kitért ártérségi határidőben, a kikiáltási áron alól haszonbérbe nem adatnak.  
Árverési helyiség: az egyház tanácsstermben consistoriális épület.  
Debreczen, 1880. július 15.  
(259) **Rab László,** egyházi algonok.

**ÓRIÁSI VÉGKIARULÁS**  
az ujonnan feltalált belgiai szabad revolver és lefauchoux fegyvereknek.  
Miatán a gyárnak pénzre van szüksege, nem tekint a vesztéséget; kinek jó fegyverre van szüksege, sieszen minél előbb venni, mert soha ily alkalom nem nyujtatik többé; megkapható: egyháznál szab.-revolver 7 m.m.-6-lövetű, 50 lépés horderejű, felhuzott szamb.-csövél, 1 db. hozzá illő tartóval és töltéssel, töltékes, székelt sikárolt frt 3.90 és frt 4.50 jobb fajták; 1 db. 9 m.m. revolver dupla mozgóval, felhuzott csövél 100 lépés horderejű, tartóval és töltéssel frt. 4.50 és frt. 5.50 (ugyan az töltékes 12 m.m. nagyságú frt. 5 és 6. Minden egyes revolver jótállás mellett adatik el, és szab. fogantyúkkal is elvannak látra. Perkussió-fegyverek, 1-esövű frt. 5, 6 és 7; ugyanaz, dupla-vadászfegyver frt 10.50, 12, 14, mind a legjobb és damast-csövekkel. 5—6 frt-ig a legjobb női-revolver, kicsi, a mellény-szabzon hordható, 6-lövetű, töltéssel együtt. Lüttichi lefauchoux-vadászfegyver, legújabb szerkezetű felhuzott damastcsövél, darabja frt. 20.50, 24, 28 a legfinomabb, metzseléssel es anélkül, jótállás mellett. frt. 9.50 król 12.50 krig a legjobb salon-flóbert fegyverek, hátaltöltő, tölthető golyó-kalaposkákka és esértelet; hozzá van eszétábla vasból.  
Minden létező vadász-ozikeket eszoktöl a következő czég:  
**ANTON RIX**  
Wien, II. Praterstrasse 16. (91.)  
**Orvosi kapacitások**  
használatra csak a dr. Popp-féle Anatherin-szájvizet ajánlják, melynek hatása eddigelő más szájtvis által el nem érhető.  
**POPP J. G. Cs. kir. névnyi fogorvos urnak**  
Bécs, Stadt. Bognergasse 2. sz.  
én önnök  
**anatherin szájtviszt**  
megvizsgáltam, s ajánlanódnak találtam.  
(6) **OPPLZER** tanár,  
Reot. magnif. cs. kir. kórodati tanár, szász kir. udv. tanácsos stb.  
Raktárak léteznek: Debreczenben: Szepessy A. noribergéi keresk., Rottschnek, Göthl halovítai gyógyszer. C. Tamassy gyógyszer. Hadházi: Szilay gyógyszer. B.-Ujváros: Liszky F. gy. H.-Böszörmény; Koranyi E. gy., Lányi M., Szabószó: Trocsányi E. gy.; Diószeg: Kovács gy., Sasnár: dr. Lengyel M. gy., L. Heder gy., N.-Kálló: Mandl S., Mihalovics gy., Tizza-Lök: Valkó gy., Munkács: Gottier. Szényér-Váralja: Koller gy., Steller fúszkerker., Nánás: Ujvári gy., Karozag: Torjai gy., Derecke: Barakti gy., Ber.-Ujfalú: Sarróty L. gy., Nagyvárad: Hering L. gy., Nyirgy. Janki Antal, Husella A., Kno uraknál. Nagy-Károly: Jelinek gy.; Nyiregyháza: Bydeskuty gy., Szopko gy.; Nagy-Bánya: Papp S. gy.; Somlyó: Ruzska Ig. és társa; Tokaj: Kröszner A.; S.-A.-Ujhely: Raichard testvérek és Deutsch János; Dorog: Szamosi gyógyszer uraknál.

**ISKOLAI ÉRTESTÉS.**  
Mylvános polgári és kereskedelmi iskolám es novelló-intézetemben Budapest, Károly-kört 22. szám, a 28-ik iskolai év folyó évi szeptember 1-én veszi kezdetét. A növendékek felvétele augusztus 20-tól naponta délelőtt 8—12-ig es délután 3—5 óráig eszközölhető.  
Novelló-intézetemben a reám bízott növendékek általam s nőm által a leggondosabb feltűzeletben részesülnek s a legszeretetteljesebben ápolatnak. Azok nevelése körül nekem több mint 30 év sokoldalú tapasztalás áll rendelkezésemre, a mi arra jogosít, novelló-intézetemet minden t. cz. szülőnek a legjobban ajánlani. Programmok kívánatra ingyen.  
**Röser Miklós.**  
(250)

**DIÓSY SOMA**  
czég és czim-festő.  
(Nagy-Várad áldás-utca.)  
Van szerencsém a n. é. közönségnek magamat miudennemű **CZÉGFESTÉSZETI MUNKÁK** elkészítésére ajánlani u. m. fa, vászon, üveg, bádóg-lemez, és selyemre készititek családi czimeket, öntött es bádóg-lemez (dombor) betiket. Munkáim ugy Ssegeden. mint a biharmegyei iparkiallításokon az elsörendű érmekkel tüntettettek ki.  
Különösen ajánlom orvosok, ügyvédek részére, mint a kirakatokba esosnas es tartósan készitett üvegmunkáimat arany vagy bármilyen szines kidolgozásában. Megrendelések a legpontosabban es a legolcsóbban eszközölhetnek. Házaszámok es utczatáblák közszégak részére a legolcsóbban. (257.)

**FRÖHLICH H. GYULA**  
üveg es porcellán gyári raktára  
**AZ ÜVEGES TÓTHOZ.**  
Dus választék virágvázákban 25 krtól 1, 2, 5, 6 forintig.  
Kávés eszékék, kávés tálcsák, pálinka-készitetek  
**DROTSTURCZOK ÉS KÁVÉ-LEÖNTŐ-GÉPEK.**  
Alpakasztat, pafon es británia mindenféle kanalak.  
Zseb es evőkészek, ollók, mindenféle kerti-, éjeli-, asztali petroleum lámpák.  
**LÉGYFÖGŐ, BEFŐTTES- ÉS UGORKÁS-ÜVEGEK!**  
arany es díofa rámaa tükrök.  
Vendéglő- es kávéház tulajdonos urak részére a legkiterjedő minőségű sörös es boros üveg edények es egyéb felszerelések.  
**GYÁRI ARAKON**  
(270.) ajánlja a — **FENTEBSI.**

**NEHEZKORT** (Nyavalatörés) es mindenféle idegbajokot levél által gyógyít Dr. KILLISCH specialista orvos Drezdában. (Neustadt) Gyógykezelés alatt 11,000 eszt volt.

**MINDENEMŰ titkos betegségek**  
börbajok  
gyógyítatnak RICORD párisi egyetemi tanús és egyedli biztos gyógymódja szerint  
**FOGAK**  
és azoknak töve fájálom nélkül kihuzatnak.  
**Weisz Gyula**  
specialista gyógyszer.  
A budapesti eszázári es királyi katonai főkörhás volt esztály orvosa, kiérdemelt államraszakt es bányamű orvos által.  
Lakik: széchenyi-utca, gróf Dégenfeld házában. — Bejárat a kis kapun.

**Umrath és Társa**  
Bubnában, Prága mellett  
**GAZDASÁGI GÉPGYÁROSOK**  
ajánlják a saillád készűlöt, nagy munkaképességű, könnyű járású es sziszta esztélyű legelőnyösebben ismert, és az ideál prágai gazdasági kiállításon az első díjjal kitüntetett kerekon járó es kerekén álló  
kézi es járgány **eséplőgépeiket**  
1-től 8 lö vagy ökö erőig  
továbbá legjobb minőségű B.cker rendszerű szaktűző-rostátikat, es céplőgépeket.  
lőgéplő járgányra által hajtható daru- es lisztölő malmaikat stb.  
Munkatvány raktár es képzisvölt **POSSERT JÁNOS**-nál Debreczenben, ki is a t. cz. gazdasági bizottságnek képes gépiológusokként ingyen, postia bármestre szolgál.

